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E. SPRÁVA ZO STÁŽOVÉHO POBYTU – DLHODOBÝ PRÍNOS 
  
 
Správu so zhodnotením dlhodobého prínosu je potrebné zaslať najneskôr do 12 mesiacov od ukončenia stáže na grant@noisk.sk. V 
správe uveďte konkrétne náplň stáže so zhodnotením splnenia cieľov a možností využitia nadobudnutých vedomostí a skúseností po 
návrate na Slovensko.  
 
NOI Grant s jeho priradeným číslom je potrebné citovať vo všetkých publikáciách, alebo prezentáciách stážového pobytu a jeho výsledkov 
súvisiacich s NOI stážou a zaslať citáciu publikácie, alebo informáciu o konferencii na grant@noisk.sk.  

 
 
Meno, priezvisko, tituly recipienta NOI grantu: 
MUDr. Mária Kotrbancová 
 
Názov a adresa domáceho pracoviska: 
Klinika pediatrickej onkológie a hematológie, Detská fakultná nemocnica s poliklinikou Banská Bystrica, 
Nám. L. Svobodu č.4, 97409, Banská Bystrica 
 
Názov stážového projektu:  
Klinická prax na Oddelení detskej onkológie v Inštitúte Gustave Roussy v Paríži 
 
Dátum absolvovania stáže od – do:  
27.6.2022 – 29.7.2022 
 
Názov a adresa hosťovského pracoviska: 
Département de cancérologie de l´enfant et de l´adolescent, Institut Gustave Roussy, 114, rue Édouard-
Vaillant, 94805, Villejuif - France 
 
Skúsenosti získané počas stážového pobytu:  
Z 5-týžňového stážového pobytu som si z dlhodobého hľadiska odniesla predovšetkým skúsenosti 
s manažmentom širokého spektra diagnóz vrátane zriedkavých ochorení, opakovaných relapsov solídnych 
tumorov či hereditárnych nádorových syndrómov. Dozvedela som sa o množstve prebiehajúcich klinických 
štúdií s inovatívnymi liekmi. Taktiež som nadobudla nové skúsenosti s podpornou liečbou počas liečby 
onkologických ochorení a mohla francúzske protokoly naďalej využívať vo svojej praxi. Odniesla som si 
skúsenosť, že podporná liečba ako výživa pacienta či psychosociálna starostlivosť sú neoddeliteľnou súčasťou 
onkologickej terapie. Dôležité je aj zaradenie pacienta do života po skončení liečby. Vďaka francúzskym 
kolegom som sa stala súčasťou „The Global Health Network“, kde sa zúčastňujem webinárov a čerpám 
z protokolov o podpornej liečbe. Na ambulanciách so skúsenými špecialistami som sa naučila okrem 
odborných informácií aj to, ako zrozumiteľne a ľudsky komunikovať s pacientom a jeho rodinou. Dodnes 
dostávam pozvánky na online multidisciplinárne stretnutia v Inštitúte Gustave Roussy týkajúce sa konkrétnych 
komplikovaných pacientov či aktuálnych klinických štúdií.  
 
Využitie získaných poznatkov pre rozvoj onkológie na Slovensku:  
Od môjho návratu sme boli opakovane v kontakte s Inštitútom Gustave Roussy ohľadom našich pacientov. 
Pokračujeme teda v spolupráci. Na Slovensku rozširujeme zapojenie sa do medzinárodných klinických štúdií 
(neuroblastóm vysokého rizika). Na našej klinike pracuje psychosociálny tím, nutričné terapeutky a čoskoro aj 
fyzioterapeut pre onkologických pacientov. Práve na zahraničných stážach, kde vidíme, ako prebiehajú 
klinické štúdie alebo ako funguje podporný tím, môžeme čerpať inšpiráciu a skúsenosti a využiť ich pri 
zavádzaní nových postupov. Po mojej stáži sa tiež rozbehla diskusia medzi onkológmi, gynekologičkou, 
chirurgami a Centrom asistovanej reprodukcie v Banskej Bystrici ohľadom možností prezervácie fertility 
u našich pacientov. Práve tu sme sa inšpirovali francúzskymi protokolmi. 
 
 
Miesto a dátum 
Žilina, 24.7.2023 
         ___________________________ 
                   Podpis 
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